Les 18 - 19 - 20 MAI 2007

4ème édition de l’ECO FORUM DES ALPILLES

Préservation de la Terre

Parrainé par Pierre RABHI

Fondateur et Président d'honneur de " Terre et Humanisme "


Pour sa 4ème édition,

l’Eco forum des Alpilles

sous le signe de la Préservation de la Terre

met Pierre Rabhi à l’honneur

Nichée au pied du Massif des Alpilles, 45ème Parc Naturel Régional de France à peine éclos, l’Association de Sauvegarde des Sites et de l’Environnement de Fontvieille veille.

Implantée en 1971 dans le massif pour s’exprimer contre des atteintes environnementales, l’ASSEF n’a de cesse d’agir pour le respect de ce site si souvent menacé.

Créé par l’ASSEF en 2004, l’Eco forum des Alpilles se tiendra pour sa 4ème édition sous le signe de la Préservation de la Terre. Pour ouvrir ce débat plus que jamais d’actualité, Pierre Rabhi, expert international en Agroécologie, fondateur et président d'honneur de " Terre et Humanisme "(*), nous présentera sa vision d’un nouveau monde à bâtir : un monde résolument moderne et empreint d’humanité. Pierre Rabhi nous transportera sur les chemins qui lient l’humain et la nature au travers d’une conférence « Le chant de la terre ». Parrain de l’édition, il inaugurera la manifestation.


Des conférenciers fortement impliqués dans une démarche respectueuse de l’environnement partageront leurs expériences et leur savoir-faire.

Tour à tour, Victor Hugo Espinosa, professeur de communication environnementale, médiateur développement durable, fondateur et coordinateur du réseau Ecoforum Marseille ; Jacques Hallard, Ingénieur CNAM(*), consultant indépendant ; Sabine Rabourdin, ingénieure et diplômée en ethnoécologie ; Philippe Gros et Marc Blanchet, formateurs éco-énergies auprès de  l'APTE(*), se succèderont pour susciter le débat.

Animé par Benoit Reeves, le spectacle audiovisuel de Hubert Reeves, conseiller scientifique à la NASA et directeur de recherche au CNRS(*), nous présentera un aperçu de la crise environnementale dans laquelle l'humanité est plongée, tout en nous donnant confiance dans les immenses possibilités du cerveau humain.

Dans son long métrage documentaire « L’assiette sale », Denys Piningre nous dévoile, par des témoignages troublants, le problème récurrent de l’agriculture intensive et les conditions de vie et de travail des ouvriers agricoles. Ce cinéma participatif est un exemple éloquent de l’engagement du réalisateur.

Sous l’égide du CNIID(*), Cécile Couraud, réalisatrice de « Déchets à ménager », a travaillé sur le sujet dérangeant de l’incinération, et propose des pistes de réflexion.

Avec « Ici Najac, à vous la Terre... » , Jean-Henri Meunier nous promène dans son village empli de tendresse, nous émeut, ouvre nos yeux pour mieux comprendre les risques de cette mondialisation.
De nombreux exposants, artisans, entreprises, associations spécialisées, proposeront des solutions environnementales, des technologies liées aux énergies renouvelables (construction écologique, solaire, éolien, géothermie...), de l'aide face à ces choix technologiques, des produits bio, des écoproduits (biens de consommation fabriqués dans le respect de l'environnement), et le point info énergie d’Arles étudiera avec vous les solutions adaptées à vos besoins et exigences.

Des jeux, des spectacles, des ateliers rythmeront la journée du dimanche pour que les plus jeunes participent activement à ces moments d’échanges.

Didier Bertrand, président de l’ASSEF, explique : « L’Eco forum est né d’une initiative locale qui confirme que tous les espaces doivent être occupés par les citoyens. La volonté d’une équipe autour d’une seule cause : Comment se mobiliser pour induire le changement en matière d’écologie ? La réponse est là devant vous avec l’Eco forum des Alpilles les 19 et 20 mai 2007.

Cette initiative est l’occasion d’une prise de conscience collective, sans dogme établi par avance et loin de la volonté d’imposer des idées ou un mode de pensée. Nous souhaitons créer des espaces où chacun d’entre nous se forge son idée des actions à conduire demain pour l’avenir des générations futures. »

En partenariat avec de nombreuses associations locales, l’Eco forum des Alpilles est devenu le lieu de rendez-vous annuel d’une nouvelle génération de citoyens responsables. 

La manifestation est soutenue par le Conseil Régional PACA, le Conseil Général des Bouches-du-Rhône et le Parc Naturel Régional des Alpilles.

Au cœur du Parc Naturel Régional des Alpilles, l’ASSEF, fidèle à sa mission, irrigue de sa démarche pérenne le vaste champ de l’éco-citoyenneté. Avec l’espoir que l’Eco forum des Alpilles éveille le colibri qui sommeille en chacun de nous...

Ch Mallagray - ASSEF


organisé par l’ASSEF

Association de Sauvegarde des Sites et de l’Environnement de Fontvieille

10 rue du Paty

13990 Fontvieille

Président : Didier Bertrand

Renseignements : assef.fontvieille.free.fr - didbertrand@tiscali.fr

(*)

Mouvement « Terre et Humanisme » www.terre-humanisme.org - Pierre Rabhi est également auteur de nombreux ouvrages dont " La part du Colibri ", et coauteur avec Nicolas Hulot de " Graines de possibles, regards croisés sur l'écologie "

CNAM (Conservatoire National des Arts et Métiers)

APTE (Association pour la Promotion des Techniques Ecologiques)

CNIID (Centre d'Information Indépendante sur les Déchets)

CNRS (Centre National de la Recherche Scientifique)

Un jour, dit la légende, il y eut un immense incendie de forêt. Tous les animaux terrifiés et atterrés observaient, impuissants, le désastre. Seul le petit colibri s’active, allant chercher quelques gouttes d’eau dans son bec pour les jeter sur le feu. Au bout d’un moment, le tatou, agacé par ses agissements dérisoires, lui dit : « Colibri ! Tu n’es pas fou ? Tu crois que c’est avec ces gouttes d’eau que tu vas éteindre le feu ? » « Je le sais, répond le colibri, mais je fais ma part. »


« La part du colibri » Pierre Rabhi - Editions de l’aube, 2006














